
Gebruikershandleiding 
Straalkast

type SB99HP

Lees deze handleiding aandachtig door voordat u de straalkast gebruikt.
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1. Bewaren van de gebruikershandleiding

Voer elektrische apparaten op een milieuvriendelijke manier af. Gooi elektrische
apparaten niet bij het huisvuil. In overeenstem- ming met de Europese richtlijn
2012/19/EU betreffende elektro- nische apparaten dienen deze apart te worden
ingezameld voor recycling. Neem contact op met uw plaatselijke autoriteiten voor
beschikbare verwijderingsopties voor uw versleten apparaat. 

Bewaar deze gebruikshandleiding zorgvuldig. De informatie in dit document kan nodig zijn voor installatie,
gebruik, onderhoud of het oplossen van storingen. Houd de handleiding altijd bereikbaar voor
toekomstige referentie. Deze gebruikshandleiding bevat belangrijke veiligheidsinstructies en wettelijke
informatie. Bewaar het document gedurende de volledige levensduur van het product. Geef de
handleiding altijd mee wanneer het product wordt doorverkocht, overgedragen of verplaatst. Het is
verplicht deze gebruikshandleiding te bewaren op een centraal toegankelijke locatie. Medewerkers die
met dit product werken moeten op elk moment toegang hebben tot de meest recente versie van deze
documentatie.

© 2026 Airpro Alle rechten voorbehouden. Niets uit deze uitgave mag worden verveelvoudigd,
opgeslagen in een geautomatiseerd gegevensbestand of openbaar gemaakt, op welke wijze ook, zonder
de uitdrukkelijke voorafgaande en schriftelijke toestemming van de uitgever, behalve in geval van
wettelijke uitzondering. 
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2. Algemene beschrijving

3. Toepassing en belangrijkste kenmerken

Toepassing: 
Reinigen en ontroesten: Het verwijderen van oxidatie, verfresten of hardnekkig vuil van werkstukken.
Oppervlaktebewerking: Het matteren of voorbereiden van oppervlakken voor verdere behandeling.
Gebruik met diverse media: De machine is geschikt voor hoogwaardige straalmiddelen zoals
aluminiumoxide of glasparels (korrelgrootte 40-120 mesh), maar uitdrukkelijk niet voor gewoon zand.

De AirPro SB99HP is een industriële zandstraalcabine die is ontworpen voor het effectief reinigen,
ontroesten of matteren van diverse werkstukken. De machine werkt op basis van een druksysteem
(pressure blast), waarbij het straalmiddel onder hoge druk vanuit een 22 liter grote straalketel naar het
mondstuk wordt gestuwd.

Belangrijkste kenmerken: 
1. Krachtig Druksysteem

Drukketel: In tegenstelling tot eenvoudige injectiesystemen werkt deze machine met een 22 liter
straalmediumtank onder druk.
Voetpedaalbediening: Het proces wordt geactiveerd via een pneumatisch voetpedaal, wat zorgt voor
een constante stroom van lucht en straalmiddel naar het mondstuk.
Hoge Werkdruk: De machine functioneert optimaal bij een werkdruk tussen 4,1 en 7,6 bar

2. Stofbeheersing en Zicht
Geïntegreerde Stofafzuiging: De machine is voorzien van een externe stofafscheider met een
vermogen van 550 watt om stof direct uit de cabine te filteren.
LED-Verlichting: De binnenzijde wordt verlicht door drie LED-lampen van elk 20 watt voor maximaal
zicht tijdens het werken.
Groot Kijkvenster: Voorzien van een vervangbare beschermfolie om beschadiging van het glas door
terugkaatsend straalmiddel te voorkomen.

3. Ergonomie en Veiligheid
Bescherming: De cabine is volledig afgesloten en voorzien van 24 inch zandstraalhandschoenen om de
gebruiker te beschermen tegen de krachtige straalstroom.
Vochtafscheider: Standaard uitgerust met een vochtafscheider om te voorkomen dat vocht in de
perslucht verstoppingen in het straalmiddel veroorzaakt.
Stevig Onderstel: De machine staat op een robuust frame met poten en pootverstevigingen voor
stabiliteit tijdens industriële werkzaamheden.



4. Veiligheidsinstructies

Bestudering handleiding: Elke straalcabine genereert een krachtige stroom schurende deeltjes; de
handleiding moet daarom zorgvuldig worden bestudeerd vóór montage, ingebruikname of onderhoud.
Directe blootstelling: Stel de handen of andere huiddelen tijdens gebruik nooit direct bloot aan de straal
afkomstig van het mondstuk.
Controle na montage: Na montage moet gecontroleerd worden of alle componenten correct en lekvrij zijn
aangesloten.
Druklimiet: De maximaal toegestane werkdruk van de straalinstallatie mag nooit worden overschreden.
Loskoppelen bij onderhoud: De machine moet altijd worden losgekoppeld van de persluchttoevoer voordat
accessoires worden vervangen, of voordat onderhoud, verplaatsing of reparatie plaatsvindt.
Inspectie slangen: Vóór elk gebruik moeten alle slangen en persluchtleidingen geïnspecteerd worden op
slijtage, zwakke plekken of beschadigingen.
Verbindingen: Gebruiker dient ervoor te zorgen dat alle verbindingen goed zijn bevestigd.
Richtlijnen: Het straalpistool mag nooit op personen, dieren of ongeautoriseerde objecten worden gericht.
Stroomcircuit: Vóór installatie moet gecontroleerd worden of het vereiste stroomcircuit beschikbaar is en
binnen bereik ligt. Indien dit niet voldoet aan de specificaties, moet een nieuw circuit worden aangelegd.
Elektrische veiligheid: Om risico's op elektrocutie of brand te minimaliseren, mag installatie en elektrische
aansluiting alleen worden gedaan door een erkend elektricien of gekwalificeerd personeel.
Chemische stoffen: Het product of netsnoer kan lood bevatten; was na gebruik altijd grondig de handen.
Stofgevaar: Stof van bewerkte materialen (zoals hout, metaal, beton) kan chemicaliën bevatten die
kankerverwekkend zijn of schadelijk voor de voortplanting.
Beschermende kleding: Draag altijd beschermende kleding en ademhalingsbescherming.
Brandgevaar: Gebruik de machine niet bij brandbare vloeistoffen, gassen of explosieve materialen.
Straalmiddelen zoals aluminiumoxide kunnen statische elektriciteit opwekken.
Aarding: Er moet geaard worden om statische schokken te voorkomen door een geaarde draad aan de
mondstukhouder te bevestigen.
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5. Symbolen

Draag oor bescherming bij gebruik.
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Lees voor gebruik de gebruikshandleiding.

Draag oogbescherming bij gebruik.

Haal de stekker uit het stopcontact voordat u onderhoud uitvoert.

Draag beschermende handschoenen bij gebruik.

Draag een mondkapje bij gebruik.
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Niet roken of open vuur in de omgeving

Sluit de deksel voor gebruik.

Waarschuwing: Elektrische spanning

Waarschuwing: Pletgevaar voor handen.

Waarschuwing: Overschrijd nooit de maximale opgegeven druk.

6. Milieu & afvoer

Gebruikt straalmiddel geldt als afvalstof en moet worden afgevoerd in overeenstemming met de geldende
milieu- en afvalwetgeving. De wijze van afvoer is afhankelijk van het type straalmiddel en de
verontreiniging die tijdens het stralen is ontstaan.



7. Montage
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Poot

Pootversteviging 

Pootversteviging

1.Monteer de 4 poten aan het frame met M8*20 bouten en draai deze vast.
2.Monteer 2 maal de korte pootversterking en 2 maal de lange pootversterking. Gebruik hiervoor

M8*20 bouten, platte sluitringen, borgringen en M8 moeren en draai deze vast.

Frame

3.Draai het frame met de poten onderste boven en monteer het bedieningspaneel aan de voorzijde,
zoals in de afbeelding is weergegeven. M6*12 en moeren.

4.Monteer de linker tussensteun waarop de ontluchtingsdemper zich bevindt aan de linker kant. M6*12
mm bouten en moeren.

5.Monteer de achter en rechter tussensteun. M6*12 bouten en moeren.

Bedieningspaneel



Aanzuigslang

Cilinderblok

6.Monteer de aanzuigslang aan het cilinderblok aan de tank.

7.Plaats de trechter zoals is weergegeven in onderstaande afbeelding. 
8.Bevestig de tank op de trechter. Zorg ervoor dat de rubber afdichting tussen de trechter en tank wordt

geplaatst. Zet de tank vast met M8*25 bouten, platte ring, borging en moeren.
       Opmerking: Zorg ervoor dat de servicepoort van de tank zich aan de rechterkant van de trechter bevindt.

Servicepoort

Rubber afdichting
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9.Draai de trechter met de druktank ondersteboven en plaats deze in het frame.
        Let op: Het cilinderblok bevindt zich aan de achterzijde.
10.Steek de aanzuigslang van het cilinderblok door het rubberen 

        gat van de trechter. Draai het uiteinde van de zandslang 
        vast op het T-stuk onder het drukvat.
11.Breng de zelfklevende schuimafdichting rondom op de bovenrand 

        van de trechter en plaats het roosterdeksel in de trechter

aanzuigslang

12.Steek de aanzuigslang van het cilinderblok in de beschermkap

13.Plaats de cabine bovenop de trechter en deze vast met M6*16 bouten 
        en platte sluitring.
14.Plaats het linker en rechter rooster in de cabine.
15.Verwijder de straalkop van de zandslang en haal deze vervolgens door de rubberen opening aan de

achterkant van de cabine. Zet de slang met 2 klemmen vast, plaats afdichtschuim op de klemmen.
16.Plaats ten slotte straalkop terug op de zandslang en zet het pistool met schroeven vast.

rooster

Klem

zelfklevende schuimafdichting

cilinderblok

T-stuk

Linker rooster 

Rechter rooster 
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1.Zet het verhogingsframe in elkaar met M8*45 mm bouten, M8 moeren, 8 platte ringen en 8
borgringen. Zie afbeelding

8. Aansluiting pneumatisch paneel

1.Op het 3/2 weg magneetventiel zitten drie 8 mm slangen, oranje H2, blauw H3 en één korte oranje
slang die verbonden is met het aluminium ventielhuis.

        - Sluit de oranje H2 slang aan op de voorste aansluiting C2 van het cilinderblok van de tank.
        - Sluit de blauwe H3 slang aan op de achterste aansluiting C3 van het cilinderblok van de tank.

2.Sluit de oranje H4 (16 mm ) slang die aan de uitgaande poort (A) van het magneetventiel zit aan op
het messing T-koppeling stuk op het drukvat.

3.Sluit de oranje H1 ( 8mm) slang vanuit de pneumatische paneeldoorvoer aan op de aansluitnippel op
het drukvat.

4.Sluit de blauwe slang vanuit de ontluchtingsdemper aan op het aluminium ventielhuis.

3/2 weg magneetventiel

Ontluchtingsdemper

Cinlinderblok

Messing t-koppeling

Opmerking: Slangen volledig in de
push-in koppeling drukken en licht
trekken om borging te controleren.

9. Montage verhogingsframe
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Voetpedaal

2. Installeer het verhogingsframe aan de voorpoten van de kast zoals aangegeven in de afbeelding.
Monteer het verhogingsframe met M8*45mm bouten, M8 moeren, 4 platte sluitringen en 4
borgringen.



10. Aansluiting Voetpedaal

Elektrische stekker voor magneetventiel A

Aansluitstekker voor voetpedaal B

Steek de elektrische stekker voor magneetventiel en de aansluitstekker voor het voetpedaal in de
voeding.

A

B

11. Montage flens voor aansluiting stofafscheider

Bevestig de grote flens aan de achterkant van de Cabine met 4  x M6*12 mm schroeven.
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12. Cycloon

Monteer de stofopvangcontainer aan de onderkant van de cycloon, sluit deze in zijn geheel aan op de
stofzuiginstallatie.
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13. Gebruik

1.Sluit de lucht- en stroomtoevoer aan en open de bedieningsdeur;
2.Laad het straalmiddel;
3.Plaats het werkstuk op het rooster;
4.Vergrendel de deur en zet de stofafzuiging aan;
5.Open de luchtinlaatklep;
6.Stel de werkdruk in en druk op het voetpedaal om te starten.

13.1 Werking

Door het indrukken van het voetpedaal stroomt lucht naar de drukketel, waardoor het  afdichthoofd
sluit en het straalmiddel door de slang stroomt. Het openen van de afsluiter op de ketel regelt de
hoeveelheid straalmiddel.
Open de klep langzaam tot de gewenste straalstroom is bereikt. 

        Let op: Een te ver geopende afsluiter kan pulseren veroorzaken en het mondstuk verstoppen.
Om de ketel te ontluchten, sluit de luchtinlaat en druk op het voetpedaal tot de drukmeter nul
aangeeft.
Wanneer het voetpedaal in ruststand staat, stopt de luchtstroom naar het afdichthoofd en keert het
straalmiddel terug in de tank.

13.2 Aandachtspunten

Controleer voor gebruik de afdichtingen van kleppen, verbindingen en slangen. Vervang indien nodig.
Filter het straalmiddel via een zeef om vuildeeltjes uit de ketel, afsluiter of het mondstuk te houden.
Voeg niet te veel straalmiddel toe. Een overvolle ketel kan leiden tot lekkage bij het afdichthoofd.
Als het straalmiddel stopt met stromen, laat het voetpedaal los om het middel terug te laten stromen
in de drukketel.
Gebruik schone, droge en herbruikbare straalmiddel van goede kwaliteit. Vocht veroorzaakt
verstoppingen en stromingsproblemen. Vervang versleten straalmiddel. GEBRUIK GEEN ZAND.
Voor het wisselen van straalmiddel: Plaats het mondstuk in een geweven zak en druk op het
voetpedaal totdat al het straalmiddel uit de machine is.
Tap het waterafscheider-reservoir indien nodig af, minimaal 1-2 per dag.
Maak de filters van de stofafzuiging schoon indien nodig. Onder stoffige omstandigheden mogelijk
meerdere keren per 6 uur.
Bij verwaarlozing kan de motor overhit raken, dit valt niet onder de garantievoorwaarden.
Voer regelmatig inspecties uit op het afdichthoofd voor slijtage, vervorming of lekkages.
Reinig na afloop al het straalmiddel om storingen bij de volgende keer te voorkomen.
Bewaar het straalmiddel op een droge plek.
Voorkom verstoppingen: houd het straalmiddel droog.
Het mondstuk moet 3-4 keer groter zijn dan de korrelgrootte van het straalmiddel.



Pagina 14 van 20

14. Onderhoud 

Let op: Koppel stroom en luchttoevoer los vóór onderhoudswerkzaamheden.
Reiniging: Reinig de machine of onderdelen met een zachte doek. Gebruik GEEN oplosmiddelen.

15. Specificaties



16. Onderdelen - lijst
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1. PSB99HP1-01      Kabinetmontage
2. PSB99HP1-02,     Linker rooster
3. PSB99HP1-03      Rechter rooster
4. PSB99HP1-04,     Zeskantbout M6x16 met sluitringen Ø6x16
5. PSB99HP1-05      Dichtingsvilt
6. PSB99HP1-06      Bevestigingsbeugel
7. PSB99HP1-07      Roosterafdekking
8. PSB99HP1-08      Trechter (opvang)
9. PSB99HP1-09      Achterste verbindingsstang
10. PSB99HP1-10    Linker dwarsbalk
11. PSB99HP1-11    Zeskantbout M6x12
12. PSB99HP1-12    Bedieningsconsole
13. PSB99HP1-13    Straalmediumtank
14. PSB99HP1-14    Rechter dwarsbalk
15. PSB99HP1-15    Zeskantbout M8x20
16. PSB99HP1-16    Poot
17. PSB99HP1-17    Pootversteviging
18. PSB99HP1-18    Pootversteviging
19. PSB99HP1-19    Onderstel
20. PSB99HP1-20    Voetbediening (pedaal)
21. PSB99HP1-21    Zeskantbout M8x45
22. PSB99HP1-22    Stofafscheider
23. PSB99HP1-23    Aanzuigslang (vacuüm)
24. PSB99HP1-24    Sluitflens monteren

25. PSB99HP1-25    Zeskantbout M6x32
26. PSB99HP1-26    Vensterframe
27. PSB99HP1-27    Buitenste vensterplaat
28. PSB99HP1-28    Binnenste vensterplaat
29. PSB99HP1-29    Beschermfolie voor venster
30. PSB99HP1-30    Dichtingsvilt voor kijkvenster
31. PSB99HP1-31    Rubberen deurdichting
32. PSB99HP1-32    Armatuurbehuizing
33. PSB99HP1-33    LED-lamp
34. PSB99HP1-34    Lichtlens
35. PSB99HP1-35    Onderdichting lichtlens
36. PSB99HP1-36    Rubberen ring voor lichtlens
37. PSB99HP1-37    Bovenkastmontage
38. PSB99HP1-38    Schakelbox
39. PSB99HP1-39    Handvat
40. PSB99HP1-40    Handschoenhouder
41. PSB99HP1-41    Afdichtring voor handschoen
42. PSB99HP1-42    Voorpaneel (met deurtje)
43. PSB99HP1-43    Voorste dwarsbalk
44. PSB99HP1-44    Zandstraalhandschoen 24”
45. PSB99HP1-45    Handschoenmanchet
46. PSB99HP1-46    Nozzlemoer
47. PSB99HP1-47    Spuitmond
                                 48. PSB99HP1-48    O-ring
49. PSB99HP1-49    Nozzlehouder
50. PSB99HP1-50    Adapter voor nozzlehouder
51. PSB99HP1-51    Zelftappende schroef 4,2x12
52. PSB99HP1-52    Straalslang
53. PSB99HP1-53    T-stuk koppeling



17. Linker dwarsbalk

1. PSB99HP2-01    Linker dwarsbalk
2. PSB99HP2-02    Rechte luchtslangkoppeling
3. PSB99HP2-03    Kogelkraan
4. PSB99HP2-04    Borgring
5. PSB99HP2-05    Vochtafscheider
6. PSB99HP2-06    Rechthoekige snelkoppeling
7. PSB99HP2-07    Luchtslang
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18. Bedieningsconsole

1.   PSB99HP3-01     Drukregelaar
2.   PSB99HP3-02     Elektromagnetische klep 1
3.   PSB99HP3-03     Elektromagnetische klep 2
4.   PSB99HP3-04     Manometer
5.   PSB99HP3-05     Bedieningsconsole
6.   PSB99HP3-06     Rechte koppeling G1/2′′-16
7.   PSB99HP3-07     T-stuk
8.   PSB99HP3-08     G1/2′′-G1/4′′ binnendraad
9.   PSB99HP3-09     Rechte koppeling G1/4′′-8
10. PSB99HP3-10     Rechte koppeling G1/2′′
11. PSB99HP3-11     Rechte koppeling G1/2′′-16
12. PSB99HP3-12     Rechte koppeling G1/4′′-8
13. PSB99HP3-13     Manometerkoppeling M10*11-8
14. PSB99HP3-14     Elektromagnetische klepkabel
15. PSB99HP3-15     Luchtleiding Ø8
16. PSB99HP3-16     Luchtleiding Ø8
17. PSB99HP3-17     H1_Luchtslang Ø8
18. PSB99HP3-18     H2_Luchtslang Ø8
19. PSB99HP3-19     H3_Luchtslang Ø8
20. PSB99HP3-20     H4_Luchtslang Ø16
21. PSB99HP3-21     Geluiddemper G1/8′′



19. Tank
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1.   PSB99HP4-01     Straalmediumtank
2.   PSB99HP4-02     Poortklep
3.   PSB99HP4-03     Rechte koppeling G1/2′′
4.   PSB99HP4-04     Schurende T-stukverbinding
5.   PSB99HP4-05     Luchtslang Ø16
6.   PSB99HP4-06     T-stukverbinding G1/2′′
7.   PSB99HP4-07     Y-verbinding G1/4′′
8.   PSB99HP4-08     Veiligheidsklep
9.   PSB99HP4-09     Cilinderblok
10. PSB99HP4-10     Zeskantbout M8x30
11. PSB99HP4-11     Deksel serviceopening
12. PSB99HP4-12     Pakking serviceopening
13. PSB99HP4-13     Afdichtkop
14. PSB99HP4-14     Starre leiding
15. PSB99HP4-15     O-ring
16. PSB99HP4-16     Inlaatlassamenstelling
17. PSB99HP4-17     Sluitring
18. PSB99HP4-18     Zeskantbout M8x25
19. PSB99HP4-19     Rubberen pakking
20. PSB99HP4-20     Rechte koppeling G1/4′′ (C1)
21. PSB99HP4-21     Rechte koppeling G1/8′′ (C2
22. PSB99HP4-22     Rechte koppeling G1/8′′ (C3)
23. PSB99HP4-23     Rechte koppeling G1/2′′-16
24. PSB99HP4-24     Zeskantbout M6x10
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20. Schakelbox

1.   PSB99HP5-01    Schakelkastbehuizing
2.   PSB99HP5-02    Schakelaar
3.   PSB99HP5-03    Contactdoos (2-polig)
4.   PSB99HP5-04    Sluitgesp
5.   PSB99HP5-05    Zekeringhouder
6.   PSB99HP5-06    Zekering
7.   PSB99HP5-07    Netsnoer
8.   PSB99HP5-08    Contactdoos (3-polig)
9.   PSB99HP5-09    Deksel schakelkast
10. PSB99HP5-10    Zelftappende schroeven 4,2x10
11. PSB99HP5-11    Netsnoer of lampaansluiting

21. Elektrisch schema

L    →   Fase
N   →   Nul
PE  →  Aarde (Protective Earth)
F    →  Zekering
E    →  LED
X1 / X2   →   Connector
S1 / S2   →    Motorschakelaar
M   →  Motor
T6 / T2   →   Schakelaar magneetventielen
T    →  Voetschakelaar



22. Garantie
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EG-verklaring van overeenstemming - Declaration of conformity –
Konformitätsverklärung - Declaration de conformite - Dichiarazione di

conformita- Declaracion de conformidad 

Wij, Valkenpower BV, Haverkamp 11, 6051 AC Maasbracht, Nederland, verklaren geheel onder eigen
verantwoordelijkheid dat de producten
We, Valkenpower BV, Haverkamp 11, 6051 AC Maasbracht, Nederland, declare under our dole
responsability that the receiver
Wir, Valkenpower BV, Haverkamp 11, 6051 AC Maasbracht, Nederland, erklären in alleiniger
Verantwortung, daβ der Behälter
Nous, Valkenpower BV, Haverkamp 11, 6051 AC Maasbracht, Nederland, déclarons sous notre seule
responsabilité que le reservoir
Noi, Valkenpower BV, Haverkamp 11, 6051 AC Maasbracht, Nederland, dichiariamo sotto la nostra
responsabilià che
La empresa, Valkenpower BV, Haverkamp 11, 6051 AC Maasbracht, Nederland, declara, bajo su
responsabilidad, que 

Waarop deze verklaring betrekking heeft, in overeenstemming zijn met de volgende normen:
To which this decleration relates is in conformity with the following document:
Auf dem sich diese Erklärung bezieht, mit dem folgendem Dokument übereinstimmt:
Auquel se réfère cette déclaration est conforme à le document suivant:
A cui si riferisce dichiarazione, corrisponde ai suguenti documenti: Attestazione CE di tipo
Al que se refiere la presente declaración, corresponde a los siguientes documentos: 

De machinerichtlijn: 2006/42/EG; 2014/68/EU 
Following the provisions of Directive: 2006/42/EG;2014/68/EU 
Gemäβ den Bestimmungen der Richtlinie: 2006/42/EG;2014/68/EU 
Conformément aux dispositions de la Directive: 2006/42/EG;2014/68/EU 
Conforme con la norma: 2006/42/EG;2014/68/EU 

Directeur Valkenpower 

Nederland, Maasbracht, 03-06-2025 B.A.H Valkenburg 

23. EG-Verklaring
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